Consommation et régénération de l’ATP dans la cellule musculaire
I - Organisation et fonctionnement de la cellule musculaire     (Livre p. 58  à 61)
La contraction musculaire est un mouvement cellulaire particulier. Les cellules musculaires ou fibres  musculaires sont très spécialisées.

1) Structure des cellules musculaires striées :
http://espace-svt.ac-rennes.fr/applic/muscle/muscle.htm
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Cellule musculaire

Taille maximale des cellules (l x d) :30 cm x 100 µm
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2) Fonctionnement au niveau moléculaire
http://planet-vie.ens.fr/content/la-contraction-musculaire#chap4.1
http://highered.mheducation.com/sites/0072495855/student_view0/chapter10/animation__myofilament_contraction.html
En utilisant les documents : 
· Compléter le schéma suivant,
· Expliquer pourquoi les fibres musculaires apparaissent striées,

· Expliquer comment la structure de ces cellules permet la réalisation de leur fonction.



II – Consommation d’ATP et contraction musculaire
Doc.1 p.56 : que montre cette expérience ?
Cycle de contraction du complexe actine-myosine : 

[image: image1.jpg]La téte de myosine hydrolyse
IATP en ATP + P et subit alors
un changement de conformation
qui loriente perpendiculairement
& l'axe du filament de myosine.

Au début du cycle, la téte de
myosine fixée a lactine forme
un angle de 45° environ avec
Iaxe du filament de myosine

Une molécule dATP se lie avec
Ia tete de myosine, ce qui a pour
effet de dissocier a téte de myosine
de l'actine.

téte de
myosine

'« Chaque téte de myosine peut effectuer
environ 5 cycles par seconde, faisant
glisser les myofilaments 'un par rapport &
[autre  une vitesse allant jusqua 15 um
par seconde.

« L'énergie chimique libérée par IATP est
convertie en énergie mécanique.

Le myofilament
dactine se déplace
vers le centre du
sarcomere.

[

La libération d'ADP s'accompagne d'un nouveau
changement de conformation de la téte de myosine

qui prend une inclinaison de 45° par rapport au filament
de myosine.

La téte de myosine porteuse d'ADP
se lie avec I'actine.




« L’énergie chimique contenue dans l’ATP est convertie en énergie mécanique au cours de la contraction musculaire »
En utilisant ce document et les animations, montrer la réalité de ce propos.

III – Régénération de l’ATP
Doc. 2 p. 56 et p. 57
Identifier les différentes voies de régénération de l’ATP dans une fibre musculaire et expliquer leur ordre de succession.
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